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关于印发《上海中医药大学教师教学、        

研究能力促进管理办法》的通知

学校各部门： 
我校《上海中医药大学教师教学能力促进管理办法（试行）》（上中医[2010]人字第14号）自2010年06月颁布试行以来，已有2年。为了进一步促进教师的终身学习与专业化发展，满足创新人才培养的需要，根据试行情况，对学校教师能力促进管理办法做修订，现将《上海中医药大学教师教学、研究能力促进管理办法》印发给你们，请遵照执行。

附件：上海中医药大学教师教学、研究能力促进管理办法

                                      上海中医药大学 
二Ο一二年七月三日
附件：
上海中医药大学教师教学、研究能力促进管理办法
为提高我校教师的教学、研究能力，促进教师的终身学习与专业化发展，不断提高教育教学质量，特制定本办法。

　　一、组织与管理

（一） 组织机构：为加强我校教师的教学、研究能力，促进教师的终身学习与发展，大学成立继续教育领导小组，下设继续教育办公室（教师发展中心）。在该领导小组的领导下，由人事处、教务处、科技处负责相关工作的管理与协调，继续教育办公室负责相关具体工作；各二级学院（部、中心）应明确领导分工，负责本单位（部门）教师教学、研究能力促进工作。

大学学术委员会是该项工作的专家咨询委员会，学术委员会委员承担对该项工作的咨询专家职责。大学继续教育领导小组可根据需要，邀请其他校内外专家为我校“特邀咨询专家”。继续教育办公室（教师发展中心）应根据需要，邀请咨询专家对教师专业发展及研究能力提升相关工作开展咨询、指导及检查和考评。

（二）大学继续教育领导小组建立例会及联席会议制度，每年召开一次学校继续教育领导小组会议，根据工作需要及时召开相关部门及二级学院（部、中心）参加的联席会议，研究和部署教师教学、研究能力提升及其他继续教育各项工作。

二、纳入教学、研究能力促进的对象

校本部所有在编教师、其他从事教学的专业技术人员（以下统称“教师”）及各临床医学院受聘为各教研室教师职务参与教学工作的人员。

三、继续教育学分管理

　　（一）对教师所参加的提升教学、研究能力的各项活动实行继续教育学分管理。继续教育学分分为以下二类：

1、学校认定与管理的学分

学校举办的各类教育教学、研究专题培训班所获学分；

学校组织的各类教学工作坊活动所获学分；

国家级教育培训班所获得的学分。

该类学分由学校继续教育办公室（教师发展中心）负责审核、登记。

2、二级学院（部、中心）认定与管理的学分

院（部、中心）举办的各类教育教学、研究专题培训班和教学工作坊所获学分；参加其他院（部、中心）组织的各类教学、研究培训班和教学工作坊活动所获学分；   院（部、中心）认定其它有助于提升教学、研究能力活动所获的学分。

该类学分每年由教师所在院（部、中心）负责审核、登记。院（部、中心）可根据本单位情况，自主确定培训活动和项目。

（二）学分计算办法

教师发展中心的各项活动的学分（学校认定与管理的学分）认定参照以下各条学分计算细则，二级学院（部、中心）认定与管理的学分认定可参考以下各条：

1、参加培训班每天2个学分

2、参加讲座每次2个小时1个学分

3、参加教学工作坊、沙龙活动每次0.5个学分

4、其他活动按实际情况认定并授予学分

学校认定与管理的学分可转换成二级学院认定与管理的学分，但二级学院认定与管理的学分不可转换成学校认定与管理的学分。

（三）学分要求、审核、登记与使用

1、校本部教师教学、研究能力促进的学分要求

①任中级职务以下的教师学分要求：

Ⅰ. 新进青年教师学分要求：

新进青年教师是指：入校未满三年（含三年），任中级职务以下的教师。每学年须完成学校认定与管理学分6分以上，每学年完成院（部、中心）认定与管理学分不少于10分。

Ⅱ. 青年教师学分要求：

入校满三年以上，任中级职务以下的教师，每学年须完成学校认定与管理学分4分以上，每学年完成院（部、中心）认定与管理学分不少于10分。

② 任副高级职务教师的学分要求：

任副高级职务的教师，每学年须完成学校认定与管理学分2分以上，每学年完成院（部、中心）认定与管理学分不少于10分。

③ 任正高级职务教师：

任正高级职务的教师，每学年须完成学校认定与管理学分2分以上。

2、学分审核与登记

每年7月上旬由学校继续教育办公室（教师发展中心）和二级学院（部、中心）分别开展所管理学分的审核与登记工作。9月中下旬教师发展中心将各位教师学校认定与管理的学分公布在教师发展中心网站上供老师查询，10月教师发展中心将学分情况报送校继续教育领导小组及人事处、教务处、科技处等部门。

3、学分的使用

所登记的学分将作为学校和各二级学院（部、中心）进行教师考核、岗位聘任、职称晋升、岗级晋升的依据之一。

教师系列人员从2011年起，科学研究、学生思想政治教育教师、实验技术系列人员从2013年起，续聘及晋升聘任须完成学校规定的继续教育学分。

四、教学、研究能力促进的指导性教学计划（见表）。

五、本办法自颁布之日起实施，与本办法有出入的相关规定以本办法为准执行。

                                         上海中医药大学

                                                2012-07-03

表：教师教学、研究能力促进的指导性教学计划
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